
 

 

 

 

Legislación sobre costes 

laborales y de la Seguridad Social 

 

Lección 5: Contabilización de los costes 

laborales y de Seguridad Social. 
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A C T I V I D A D :  C O N T A B I L I Z A C I Ó N  D E  L O S  C O S T E S  

L A B O R A L E S  Y  D E  S E G U R I D A D  S O C I A L  

M A T E R I A L E S  N E C E S A R I O S  

Plan General Contable 

D A T O S  

 

SUPUESTO A 

1.- Salario en dinero: 1.000 euros 

2.- Salario en especie: 500 euros 

3.- Se repercuten ingresos a cuenta al trabajador 

con HP 12%, SS trab. 4,7% y Ss empr. 23,6% 

 

SUPUESTO B 

1.- Mismos datos supuesto A sin repercutir 

ingresos a cuenta 

 

SUPUESTO C 

  

1. Salario: 1.096 euros 

2.- Anticipo: 180 euros 

3.- SS empresa: 372 euros 

4.- SS trabajador: 108 euros 

5.- Retenciones HP: 94,25  

 

 

O B J E T I V O S  

A partir de los datos 

proporcionados, realice 

los asientos contables 

correspondientes. 

 

  

  

  
 

D E B E S  T E N E R  E N  

CUEN TA…  
1. Las percepciones en especie 

pueden generar ingresos a 

cuenta repercutibles o no.  

2. En los ingresos a cuenta 

repercutibles, el pago a 

Hacienda Pública es a costa 

del trabajador. En los no 

repercutibles, se hace cargo el 

empresario pero en nómina 

constará como un incremento 

del valor del salario en especie.   

 

 



 

 

 

GUÍA DE RESOLUCIÓN 

 

SUPUESTO A 

 

 
 
 
 
1.000 euros (640) Sueldos y salarios 1.000 euros  (4751) HP 180 euros 
500 euros (6401) retribuciones en especie   a   (476) OSSA 424,5 euros 
354 euros (642) SS Empresa 354 euros    (465) RPP 749,5 euros 

(755) Ingresos por ss al personal 
500 euros 

 
 

SUPUESTO B 
 

1.000 euros (640) Sueldos y salarios 
560 euros (6401) retribuciones en especie   a    (4751) HP 120 euros 
354 euros (642) SS Empresa  
             (476) OSSA 424,5 euros 
              (465) RPP 809,5 euros 

(755) Ingresos por ss al 
personal 560 euros  
     

 
 
 

SUPUESTO C 
 

180 euros (460) Anticipo  a (572) Bancos 180 euros 
-----------------------------  x ----------------------------- 

1096 euros (640) sueldos y salarios a (465) Remuneraciones 713,75 euros  
      pendientes de pago 
372 euros (642) SS empresa (4751) HP acreedora por retenciones        

94,25 euros 
      (476) OSS acreedores 480 euros 
      (460) Anticipos 180 euros 
       

-----------------------------  x ----------------------------- 
 

713,75 euros (465) Remuneraciones  a (572) Bancos 713,75 euros 
pendientes de pago     

 


